

ΤΑ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Η ΑΡΡΑΒΩΝΙΑΣΤΙΚΙΑ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΟΥ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ

Η αντίπαδεια του Φρειδερίκου προς την άχαρη μνηστή του. Το «ρεταινόλαδο» και η «χήνα»! Διάφορα τεχνάσματα του μνηστήρος. Ο τρεμερός πατέρας. Τα δώρα της μνηστής. Τα ζωγραφιστά λευκάνικα! Το «Μή με λησμένει» και το «λησμένει»! Άρσενια. Το κυνήγι των άγριογούρνων. Η βραδεία του γάμου. Το σύνθημα. Το κόλλο της φανταστικής πυρκαϊάς, κ.τ.λ. κ.τ.λ.



ΤΑΝ ό Μέγας Φρειδερίκος ήταν ακόμα διάδοχος, οι φίλοι του, οι νεαροί αξιωματούχοι της φρουράς του πατέρα του, του Έλεγαν: — Κάνε κουράγιο! Πρέπει να τό καταπής τό ρεταινόλαδο!...

Τό ρεταινόλαδο αυτό ήταν ή προγκήπισσα Έλισάβετ του Μπρούνοβιχ Μπεθέρον, πού ό διάδοχος, ό πριγκίπων Φρειδερίκος της Πρωσίας, ό άγαπημένος «Φρίτς» τών Γερμανών, έπρόκειτο να πάρη γυναίκα του, γάρ ή στην έπισηή του πατέρα του βασιλέως Φρειδερίκου-Γουλιέλμου του Α'. 'Ο έστενωμένος πατέρας δέν χωράτεσε δ.όλου. Είχε πεί στό γυό του:

— Σε διατάσσω να παντρευτείς! Σε διατάσσω να πάρης γυναίκα σου την προγκήπισσα Έλισάβετ!

Και τού τό Έλεγε αυτό με τόν ίδιο σχεδόν τρόπο, όμως θά μπορούσε να τού πη: «Σε διατάσσω να πάς στον πόλεμο!»...

Βασιλική διαταγή και τά σπλιά δειμένα!...

Ο καιμμένος ό Φρίτς, ό άποιος δοκίμασε στην άρχή ν' άντισταθί, φυλακίστηκε, γιά τιμωρία, γι' άρεκτόν καιρό, στό φρούριο του Κουστρίν. Στά τελευταία άφού είδε κι' άπόειδε, άναγκάστηκε να πάρη την άπόφαση να καταπύη τό ρεταινόλαδο, όπως άποκαλούσαν τή μέλουσα μνηστή του, άρτεπεινωμένοι οι νεαροί του φίλοι... Έν τούτοις, είχε άόδια διαταγούς: Γιατί τό ρεταινόλαδο τό παίρνει κανένας μά φορά και ξεμπερδεύει! Και μάλιστα με την παχειά, την ξανθά κι' άφράτη μπόρα της Γερμανίας, τό παίρνει εύκολά κανένας, σχεδόν δίχωρ να τό καταλάβη... Άλλά τό ρεταινόλαδο πού ή πατρική διαταγή του έπέβαλλε να πάρη, ό καιμμένος ό Φρίτς, θά τό είχε γιά όλη τή ζωή του.

Η Έλισάβετ ήταν ξανθά, με γαλανά μάτια, άνοστα κι' άνέκαρστα. Έκείνη την έποχή—δηλαδή τό 1731—μόλις είχε κλείσει τά δεκάξη της χρόνια. Ήταν όμως άχαρη στό φυσικό της κι' έπί πλέον δέν ήξερε καθόλου να ντυθί, γιά να καλύψη με την κομψότητα της τουαλέττας της τό άνομο σώμα της.

Ο Φρειδερίκος Έλεγε μάλιστα σχετικώς: — Και δέν θά ξερη ούτε και να γυθίη...

Άκόμα κι' ή κομψότητα της ήταν τελείως άχαρη κι' εκείνη. Τρόμαζε κανένας να καταλάβη τί ήθελε να πη! Και τί άσχημά πού περιπατούσε! Ο Φρειδερίκος την άποκαλούσε «χήνα»! Και τί άγαρμπα, τί Έλεεινά πού χόρνε!...

Ο Φρειδερίκος άνέβαλλε διαρκώς να δώσημά όριστική άπάντηση. Στό τέλος όμως ό βασιλεύς Φρειδερίκος-Γουλιέλμος, χάνοντας πείθ την ύπομονή του, τοίστελλε ένα γράμμα, σε ύφος τελεσιγραφικό: «Θά την πάρης την Έλισάβετ του Μπρούνοβιχ Μπεθέρον, να ή όχι!»...

Κι' ό διάδοχος, επειδή δέν είχε καμμά όρεξη να γυρίση στό φρούριο του Κουστρίν, άπου ό πατέρας του τόν είχε κλείσει, γιά να... λογικευθί, δέχτηκε τούς όρους του πατρικού τελεσιγράφου:

— Ναι, θά την πάρω! Όμό τό πάρω τό ρεταινόλαδο, θά την πάρω τή χήνα! Κι' έμένα θά με πάρη ό διάβολος!...

Ο βασιλεύς ήταν πείθ ένθουσιασμένος, γιατί θ' άποκοτούσε τή νύφη τών όνειρων του! Η βασίλισσα όστόσο συμφορούσε με τό παιδί της. Τό ίδιο κι' ή πριγκήπισσα, ή αδελφές του. Είχαν μεγαλειότερες φιλοδοξίες, όλες τους, όσον άφορά τό πρόσωπο της μελλούσης βασιλείσσης της Πρωσίας. Μιά φτωχή πριγκήπισσα του Μπρούνοβιχ, γυναίκα του διαδόχου της Πρωσίας! Δέν μπορούσαν να τό ύποφέρουν! Τό φουσανών και δέν χόρνε... Άλλά πού να τολμήσουν να βγάλουν μιλά, μπροστά στον δεσποτικό Φρειδερίκο-Γουλιέλμο! Αυτός δέν χορημοποιούσε παρά μά μόνο λέξι σ' όλες τις περιπτώσεις: Διατάσσω!...

Κι' έξ άλλου, κάθε άντίστασι πείθ ήταν ματαία: Καλεσμένες άπ' τόν βασιλέα, είχαν φτάσει κιάλας στό Βερολίνο ή δούκισσα του Μπρούνοβιχ κι' ή κόρη της, ή πριγκήπισσα Έλισάβετ. Και τότε έγινε ή πρώτη συνάντησι τών μελλοντίμων.

Έπειτ' άπό λίγες ώρες, σε μία αίθουσα τών άνακτόρων, ό διάδοχος Έλεγε στό μητέρα του και στις αδελφές του, τις έντυπώσεις του άπ' την έπίδοξη άρραβωνιαστικά του:

— Είνε χειρότερη άπ' ότι την περιμένα! Άσχημά και θεόκωμη μεζού! Πώς μπορεί, Θεέ μου, να χωρέσει σ' ένα άνθρώπινο κεφάλι τόση βλακεία και στενοκεφαλιά! Και τί άδέξια! Κούτσουρο σωστό...

Κι' ή βασίλισσα ύπερθευατίζε, λέγοντας:

— Άμ' ή μητέρα της; Καλύτερα να μην την έβλεπα δ.όλου...

Κι' ή αδελφές του όλες μαζί φώναζαν:

— Αλοχος! Ντροπή! Καιμμένη Φρίτς! Καιμμένη Πρωσία!...

Κι' ή πριγκήπισσα Καρλόττα της Πρωσίας έπρόδρατε:

— Σήμερα τό πρωί, πού μπήκα μέσα στην τουαλέτα της, πήρε να μούρη άσφυξία άπ' τή βρόμα! Καλέ, αυτή πρέπει ναμια γεμάτη άποστηματα...

— Αυτά να τά πής στον πατέρα! άπάντησε τότε, άλλάζοντας χροάμα, ό φτωχός Φρειδερίκος...

Ο πατέρας όμως Έλεγε: — Διατάσσω!...

Κι' ό άρραβώνες Έγιναν έπίσημα, στις 10 Μαριού του 1732.

Η καιμμένη ή πριγκήπισσα Έλισάβετ ήταν όλο χαρά! Κούτ' όξε τόν άγαπημένο «Φρίτς» της με τ' άδεια, τ' άγαθά, τά ξελλυμένα μάτια της κι' ήθελε όλη την ώρα να βρούκεται κοντά του... Τόν άγαπούσε... Ήθελε να τού άρρωσή! Ο Φρειδερίκος όμως ούτε γύριζε να την κυτάξη. Την κυτάζε μόνο με την άρχή τών ματιών και τόν έπιανε σχεδόν άπειλίσια με την άσχημία της!...

Ξαρκικά, φροντύν τό κανόνα... Η καιμμένη ή Έλισάβετ τρομάζει και τινάζεται έπάνω... Είνε τό έπίσημο σύνθημα. Άνταλλάσσονται άμέσως οι άρραβώνες κι' άρχίζει ό χορός. Ο Φρειδερίκος όμως άποφείγει τή μνηστή του και δέν χορνεύει μαζί της. Έτσι, ή καιμμένη ή Έλισάβετ φεύγει άπό τό Βερολίνο, με βαρεία καρδιά. Άλλά στριγγίζει όξ τις έλπίδες της στό Θεό. Έλπίζει να βρη τόν Φρειδερίκο καλύτερο μετά τούς γάμους τών. Γιατί, αυτή τόν άγαπάει πράγματι...

Κι' έπειτα, έχει κι' εκείνη τό σχέδιό της. Δέν τόν άφίνει να τή λησμονήση. Τού στέλνει μικρά δώρα, ταμπάκες άπό πορσελίανη, με μισοτρυφές πού παριστάνουν... λουκάνικα! Ο υμνητήρ, κάθε φορά πού τά λαβαίνει, τά δέχεται με φράσεις κινικές, με κοροϊδίες και με σαρκασμούς! Και κάποια φορά πού ή ταλαιπωρη μνηστή του τού στέλνει, μέσα στις σελίδες ενός βιβλίου, ένα λουλούδι «Μη-με-λησμένους», ό Φρειδερίκος λέει στους φίλους του, ότι προκειμένου να της άναποδώση τό δώρο, σκάπεται να ρούτη την Άκαδημία τών Έπιστημών, αν ύπάρχει σε κανένα μέρος του κόσμου λουλούδι πού να λέγεται «λησμένους», γιά να τό στείλη στην άρραβωνιαστικά του...

Η μνηστία βάσταζε δεκαπέντε μήνες. Ο Φρειδερίκος, τρωτώντας πάντα τά προσήματα, γιά να μην ξερεθείση τόν πατέρα του, καταφεύγει σε όλα τά τεχνάσματα γιά να κατορθώση, με τό καλό, να τόν μετατείση και να διαλυθί τό συνοικέσιο! Όθει μάλιστα σκοπίμως σε κωλοφορία ένα θρούλο, ότι ή κυρία φόν Βορρ, με αίλιωση, προκείται να γίνη μητέρα... έξ αίτίας του! Ο θρούλος αυτός, με τρόπο, φτάνει ως τ' αυτιά του βασιλέως.

— Τόσο τό καλύτερο, λέει ό βασιλεύς! Αυτό δείχνει ότι ό Φρειδερίκος, και με την Έλισάβετ θά κινή πολύ σύντομα τό ίδιο...

Ο Φρειδερίκος δέν έχει πείθ παρά μόνο μία τελευταία άλλαδα. Όσο άνέστη και φοβερή κι' αν ήταν ή έλπίδα τόν εκείνη, κρημέται μ' άπόγγωσι σ' αυτή: Ο Μεγαλειότατος

πατέρας του μπορεί σ' αυτό τό μεταξύ να πιάθη ξαρκικά άποπληξία και να πεθάνη.

Την άνοιξη του 1733, τ' άστεια παίρνουν τέλος πείθ. Ο Φρειδερίκος άναγκάζεται να πάη να προύπαντηση τή μνηστή του, ή όποια πηγαίνει στό Βερολίνο γιά τούς γάμους τούς. Στο όρομ καθυστερεί έπίτηδες, κληγγώντας άργογούρουνα.

— Μεταξύ της μνηστής και τών γουρουντιών, λέει, δέν ύπάρχει και πολλή διαφορά!...

Τέλος, στις 2 Ιουνίου του 1733, ή πριγκήπισσα Έλισάβετ τού Μπρούνοβιχ Μπεθέρον ξανατρομάζει: Πέρτουν πάλι κανονίες! Εύλογούνται οι γάμοι τούς...

Την πρώτη νύχτα του γάμου, ό Φρειδερίκος, αντί να πλησιάση τή γυναίκα του, στέκει όρθός, μπροστά στο παρόδομο και παύζει με τά δάχτυλά του... πάνω, άπάνω στα τάρμα. Αυτό όμως μοιάζει με σύνθημα... Και πραγματικά, ξαρκικά οι φίλοι του άξιωματικοί, με τούς άποίους έχει συνεννοηθεί, δίνουν τό σύνθημα του πανικού, τρώχοντας μέσα στους διαδρόμους του παλατιού και φωνάζοντας Έξαλλοι:

— Φωτιά! Φωτιά!...

Ο Φρειδερίκος έπαφείλιτα τότε της γενικής συγχύσεως, άνοίγει



Ο Μέγας Φρειδερίκος. (Αυτοπροσωπογραφία).

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΧΟΛΛΥΟΥΝΤ ΚΑΙ ΣΤ' ΑΛΛΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Η ΖΩΗ, ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ, Η ΑΠΙΣΤΙΑΣ, ΟΙ ΓΑΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΑΖΥΓΙΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΡΩΝ

(Ειδήσεις, πληροφορίες, κουτσομιελιά)



έταιρεία «Φόξ» βρήκε το μπτελά της τελευταίας, εξ αιτίας των Έβραίων κομπάρσων που υποχρεώθηκε να προσλάβει για το γυρίσμα της ταινίας «Το μυστικό του Γκέτσο». Οι υιοί του 'Ισραήλ έκαναν πραγματική επανάσταση όταν, την πρώτη μέρα, κατά το διάλειμμα, τους προσεφέρθησαν σάντουιτς με ζαμπόν!... Έθεώρησαν ότι οι Άθλιοι 'Αμερικανοί το έκαναν αυτό εξεπαιθές, θέλοντας να τους επιβάλουν να φάνε το απηγορευμένο από τη θρησκεία τους χοιρινό κρέας και να τους μαγαρίσουν!... 'Η δεύτερη

βλαροτραγωδία συνέβη όταν την Παρασκευή το βράδυ οι πιστοί στα λάτρια Έβραίοι έδήλωσαν ότι την επομένη δεν ένοουσαν να εργασθούν, γιατί ήταν Σάββατο. Οι διευθυντά της εταιρείας τραβούσαν πετά τα μαλλιά τους, γιατί και μαζί άκουη ημέρας καθυστέρησης, θα τους έστοιχίζε εκατομμύρια. Και μόνον όταν τους υποσχεθήσαν διπλή αμοιβή, δέχτηκαν να παραβούν την τρίτη έντολή του δεκαλόγου.

Το άγγελθεν τελευταίως διαζύγιο της Λόλας Λαίην και του Λιού 'Αϊκς ήταν τόσο άπλοδο, ώστε προκάλεσε κατάληψη και στους πτώστευτων φίλων άδελφ. Κανείς δεν γνώριζε τους λόγους που προκάλεσαν τη διασπασή του ζεύγους. οι ίδιοι δε οι σύζυγοι κρατούν σχετικώς άπλοτη σιωπή. 'Η διαδόσει έντωμαεζυό δίνουη και παίρνουη...

'Η Αλίαν Χάρβεϊ προκάλεσε κατάληψη και στο ίδιο το Χόλλυγουντ άδελφ με τις τοκμηρές της τουαλέτες. Σ' έναν έπισημο χορό παρουσιάστηκε σχεδόν γυμνή!...

Έκτός αυτού, οι θηλικιοί άστερες του Χόλλυγουντ που υποβάλλονται σε σκληρή διατα γά ν' άδυνατίσουν κ' ένα ή δύο κιλά, ζηλεύουη την αλλουροειδή Χάρβεϊ, που έχει ένα σώμα σφαιρικό, χωρίς να στερείται τίποτε στην τροφή της.

'Η Καρόλα Λοκνάρ και ο Ουέλλιαμ Πάουελ έγέλασαν όταν τους ρώτησαν άν άληθεύει ή διάδοσις ότι πρόκειται να χωρισούν.

— Ποτέ άλλοτε δεν ήμαστε τόσο αγαπημένοι, έδήλωσαν και οι δύο. Περιμνούμε πότε να πάρουμε την άδειά μας γιά να κάνουμε το γαμήλιο ταξείδι μας, άν κ' έχουν περάσει τρία χρόνια από τότε που παντρευτήκαμε.

'Η τελευταία ταινία της Μάε Βέστ, της 'Αγγλίδος ήθοσκού της εταιρείας «Ούν.θέρσολ», κ' ο π η κ εσ άλυτηα από την άμερικανική λογοκρισία. Μερικώς έφημεριδες χαρακτηρίζουη την ταινία αυτή ως τόσο άνοστη, ώστε λένε ότι έπρεπε να άπαγορευθή άπλοίτως ή προβολή της. 'Άλλες πάλι άγαγανκούν γιά τον έξωφρενικό πουριτανισμό των άμερικανικών άρχών και διατείνουη ότι ή ταινία δεν έχει τίποτε το έπιλήρημο.

'Ο Ραμούν Νοβάρο «έκάζη έν χορό» γιά την τελευταία του κινεζικής ύπόθεσις ταινία: «'Ο Υιός του 'Ηλιου», όπου πρωταγωνιστεί μαζί με την 'Ελεν Χάις. Με το κούρεμα όμως αυτό είχε τόσο γελούτα έμφανισα, ώστε έπί δεκαέντε μέρες έκαλείστηκε στο σπίτι του, μη πηγαινοιάς παρά μόνο στο σπυντιο. Δεν έφανανκίτο επίσης σε κανένα κέντρον. Τώρα όμως τα μαλλιά του άρχισαν δευά-δευά να φυτρώουη πάλι και ο φίλάρσος Ραμούν μπόρεσε να έλευθεροκωνιώση.

'Ο 'Ιρβινγκ Τάμπεργκ και ή σύζυγός του, ή όμοαία Νόρμα Σηρεν, έφυγαν γιά ένα ευρωπαϊκό ταξείδι. Πήραν μάλιστα μαζί τους και τον μικρό τους γιό, με την παιδαγωγό του, γιατί δεν τους έκανε καρδιά να τον άποχωριστούν, έστο και γιά ένα μήνα.

Και ένα άνήρσοςτο: 'Η λεπτή και ευγενική Μίνα Κάμπελλ έχει παίξει ως τώρα σε δεκαέντε φιλμ και σε κανένα από αυτά δεν άνταλλάσσει ούτε ένα φιλμια! Μπορεί να γίνη πιστευτό ένα τέτοιον πράγμα γιά μι άφοαία βεντέτα;

την πόρτα κ' όπου φύγει-φύγει... 'Η πριγκίπισσα 'Ελισάβετ φοβήθηκε τόσο πολύ, εκείνη τη βραδεία, ώστε έβρε κ' έπαθε να συνέλθη άπ' τον τρομό της... Κι' έτσι ο γάμος της έμεινε «πλοτοκωκό»! 'Ο Φρειδερίκος πολύ γρήγορα, έπωφελούμενος του ζαφνικού θανάτου του πατέρα του, βρήκε άφορηή και τον διέλυσε... Και δεν ξαναπαντρεύτηκε ποτέ του! 'Υπήρξε μόνο «Φρειδερίκος ο Μεγάλος», όπως τον άνόμασε ή ιστορία, ο διακεκομένος στρατιώτης, ο προστάτης των τεχνών και των γραμμάτων, κ' έγκάρδιος, άργότερα, φίλος και άμφιτρών του Βολταίρου...

Νά τώρα και μερικώς ιδιοτροπίες άστέρων: —'Η Μαρί Ντρεβλερ έχει σκοπό, όταν άποσυρθεί από τον κινηματογράφο, να άνοιξη ένα ξενοδοχείο! —'Η Ούνε Μέρκελ κάνει συλλογή κάθε είδους μαντηλιών. —'Η Κώλην Μούρ σπύλλεγει παληές μινιατούρες και κομποτεχνήματα από έλεφαντόδοτο. —'Ο Ουώλτερ Χούστον κάνει συλλογή από παληά ζιτητήρια και σε κάθε ξένον που θα πάη να τον έπισκεφθή, τα έπιδεικνύει με καμφοί και τα βάζει να χτυπούνε δια μαζί!... —'Ο Τζέιμυ Ντρωάιητ έχει σε μι ά μεγάλη γιάλα είκοσι είδων χρυσόψαρα. —'Έίλος, ο Ουώλλιας Μπέρου έχει μι πλουσιωτάτη συλλογή από κερσίτροφα και τουρκία.

'Ο Τζέιμς Κλήσον έδήλωσε ότι βρήκε το άλάθηστο μέσον έναντίον της άπντίας. Κάθε φορά που τα νεύρα του έινε σε ύπερένταση και δεν μπορεί να κοιμηθή, άποφασίζει να λούη ένα διασταυρόλεξο. Και μετά λέντε λεπτά τον έχει πάρει ο ύπνος.

'Ο πιό γουρλόδοκος άρθρος γιά την Δάνα Γουίνιαρντ, την 'Αγγλίδα ήθοποίο που φραμθεύει στο Χόλλυγουντ, έινε το τρία. 'Η Γουίνιαρντ βρισκόταν τρεις μήνες στο Χόλλυγουντ και την τρίτη ήμέρα του τρίτου μήνος της έγινε πρότασις να παίξη στην τρίτη της ταινία: «'Εί δίνουη ή γυναίκαε».

'Ο Ραμούν Νοβάρο έχει καταρρίψει δια τα ρεκόρ στρατιωτικής θηταιας επί της... όθόνης. Κατά την δεκαετή κινηματογραφική του σταδιοδρομία έχει φορέσει στρατιωτικώς σπολιές όλων των κρατών: Του αίστριακού, του ρουμανικού, του γαλλικού, του ισπανικού, του ρωσικού και του άγγλικού στρατού. Τελευταίως δε, στην ταινία «'Ο Υιός του 'Ηλιου», παίξει τον ρόλο ενός έξοριστου Κινέζου άξιωματικού.

'Ο Εγγένιος Σιγάλωφ, ο Ρώσος άριστοκράτης ήθοποιός, ο όποιος παίξει τον ρόλο ενός Ρώσου πούγκητος στην τελευταία ταινία «'Ανοίξατε όλες τις γουιμέε», χτυπάει έξω, κάθε φορά που πρόκειται να γυρίση μι άδύκολη σκηνή.

'Ο τελευταίος νεωτερισμός του Χόλλυγουντ έινε το πιε-νιχ με ποδήλατα. 'Ο έγκαινιστής του νεωτερισμού έινε ή Τζόαν Κράουφορντ. 'Η μις Κράουφορντ σκέπτεται να διοργανώση ένα νυχτερινό Μαραθώνιο ποδηλατικό δρόμο, με πανσέληνο. Στο τέμα της έκδρομης θα περιμένουη τους ποδηλάτες άναμικτικά και μεζέδες.

'Ο Μπάστερ Κήτον διατείνεται ότι ο ρόλος του στην ταινία «'Εί, δεν έχει μπόρα», έινε ο πιό... άγρός ρόλος όλάλληρης της σταδιοδρομίας του. 'Έχει όμως άδικο ο καίμενος. Στην ταινία αυτή πέρτει κομμι ά δεκαάρη φορές μέσα σε βαρέλια με μπόρες, όζιό μέσα σε μι άμνη ενός λάκκου του Χόλλυγουντ.

Οι Λάουρελ και Χάρντν, οι πασίγνωστοι κομμοί Λι γ ν ο ε και Χ ο ν ο ρ ο ε, πρόκειται να γυρίσουν τη μεγαλύτερή τους ταινία. 'Η ταινία αυτή θα έινε μι διακεκή της κομμικής άπερας «Φρά Ντιάβολο», εκτός δε των δύο κομμοών, θα λάβουη μέρος και ο Ντένις Κίγκ, «ο άνθρωπος με τη χρυσή φωνή», και ή ξανθή Θέλια Τόντ.

'Η Ντολορές γτέλ Ρίο παντρεύτηκε επί τάλους κ' έτσι ή κακώς γλώσσις, ή άποτις την έπάντροειαν άλληλοδιαδόχως με όλους τους ήθοποιους και τους σκηνοθέτες του Χόλλυγουντ, φμώθησαν. 'Ο σύζυγός της έινε ο Κέντρικ Γκίμπος, ο καλλιτεχνικός διευθυντής της εταιρείας «Μετρο-Γκόλντουν», ο όποιος θεωρείται ως ένας από τους πλουσιωτέρους κατοίκους του Χόλλυγουντ.

Πέθανε σ' ένα νοσοκομείο του Λός 'Αντζελες, ληρομνημένη πειά, ή Φαρη ντ' Ορσαί, μι Γαλλίς ήθοποιός που γνώρισε έλλοτε τη δόξα στο Χόλλυγουντ, την εποχή του βοδού κινηματογράφου.



'Ο Στάν Λάουρελ, ο γνωστός με το παρατσούκλι «Λιγγός», κομμοός του κινηματογράφου.

φορές γίνεται μούσκεμα από βροχή και, τέλος, μι φορά πέφτει και μέσα σε μι άμνη ενός λάκκου του Χόλλυγουντ.



'Ο Κλαίβ Μπρούκ.